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Pani 
Magdalena Sekura-Nowicka
Radna 
Rady Miasta Kalisza 

Szanowna Pani Radna, 

w odpowiedzi na Pani interpelację w sprawie wyciągnięcia konsekwencji 
wobec Spółdzielni Socjalnej „Zielony Kalisz” za stosowanie dmuchaw podczas 
realizacji usług na rzecz Miasta Kalisza informuję, że wykonawca nie potwierdził, 
aby osoba widoczna na zdjęciu była jego pracownikiem. Informuję również, 
że w obowiązujących umowach nie przewiduje się kar umownych za korzystanie 
z dmuchaw. Pani sugestie i wnioski będziemy analizować przy przygotowaniu 
kolejnych postępowań.

Z poważaniem

Prezydent Miasta Kalisza
/…/

Krystian Kinastowski



Kalisz, 6 czerwca 2026 r. 

 

 

 

Pan 

Krystian Kinastowski 

Prezydent Miasta Kalisza 

 

ZAPYTANIE 

w sprawie wyciągnięcia konsekwencji wobec Spółdzielni Socjalnej „Zielony Kalisz”  

za stosowanie dmuchaw podczas realizacji usług na rzecz Miasta Kalisza

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

 

na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym składam 

zapytania dotyczące wyciągnięcia konsekwencji wobec Spółdzielni Socjalnej „Zielony Kalisz”  

za stosowanie dmuchaw podczas realizacji usług na rzecz Miasta Kalisza. 

 

W odpowiedzi na moją interpelację z dnia 10 kwietnia 2026 r. dotyczącą stosowania dmuchaw 

podczas wykonywania prac porządkowych na terenach miejskich, wskazał Pan, że Miasto nie 

posiadało potwierdzonej wiedzy o naruszeniach przez Spółdzielnię Socjalną „Zielony Kalisz”, 

a załączona dokumentacja fotograficzna nie pozwalała na jednoznaczne ustalenie wykonawcy 

prac ani podmiotu odpowiedzialnego za ich realizację. 

 

Jednocześnie podczas sesji Rady Miasta Kalisza w dniu 30 kwietni br. przedstawiłam fotografię 

dokumentującą prowadzenie prac porządkowych przy użyciu dmuchawy przez pracownika 

znajdującego się bezpośrednio obok oznakowanego pojazdu Spółdzielni Socjalnej „Zielony 

Kalisz” (wydruk przekazałam na ręce Panów Wiceprezydentów). Zdjęcie to w sposób 

jednoznaczny identyfikuje wykonawcę realizującego zadanie na terenie miejskim (fotografia 

stanowi także załącznik do niniejszego pisma). 

 

W związku z powyższym zwracam się z następującymi pytaniami: 

 

1. Czy po zapoznaniu się z przedstawioną podczas sesji dokumentacją fotograficzną Miasto 

Kalisz podjęło czynności wyjaśniające w celu ustalenia, czy doszło do naruszenia 

obowiązujących zasad wykonywania usług utrzymania zieleni i czystości przez 

Spółdzielnię Socjalną „Zielony Kalisz”? 

2. Czy Miasto zwróciło się do Spółdzielni Socjalnej „Zielony Kalisz” o złożenie wyjaśnień 

dotyczących okoliczności przedstawionych na fotografii? 



3. Czy wobec Spółdzielni Socjalnej „Zielony Kalisz” zostały wyciągnięte jakiekolwiek 

konsekwencje wynikające z realizacji zadania z wykorzystaniem dmuchawy na terenie 

miejskim? Jeżeli tak, proszę o wskazanie ich rodzaju oraz daty podjęcia. 

4. Czy po ujawnieniu nowych dowodów Miasto przeanalizowało możliwość zastosowania 

kar umownych lub innych środków przewidzianych w umowie zawartej ze Spółdzielnią? 

Jeżeli tak, proszę o przedstawienie wyników tej analizy. 

5. Jeżeli nie zastosowano żadnych sankcji ani konsekwencji wobec wykonawcy, proszę 

o szczegółowe wskazanie podstaw faktycznych i prawnych takiej decyzji. 

6. Czy Miasto zamierza dokonać zmian w przyszłych postępowaniach i wzorach umów 

dotyczących utrzymania zieleni oraz czystości poprzez wprowadzenie jednoznacznych 

zapisów umożliwiających nakładanie kar umownych za stosowanie urządzeń, których 

używanie pozostaje sprzeczne z obowiązującymi regulacjami i standardami wykonywania 

usług? 

 

Pragnę podkreślić, że w odpowiedzi na moją wcześniejszą interpelację wskazano, iż brak było 

możliwości jednoznacznego ustalenia wykonawcy prac oraz podstaw do wyciągnięcia 

konsekwencji. Przedstawione podczas sesji zdjęcie eliminuje tę wątpliwość, ponieważ pojazd 

oznakowany nazwą Spółdzielni Socjalnej „Zielony Kalisz” znajduje się bezpośrednio przy 

osobie wykonującej prace z użyciem dmuchawy, co uzasadnia ponowną ocenę sprawy przez 

Miasto.  

 

 

Z poważaniem 

 

/-/ 

Magdalena Sekura-Nowicka 

Radna Miasta Kalisza 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Załącznik nr 1 do zapytania z dn. 02.06.2026 r. 

 

 
 

 


